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A jövő.
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Modern ember / aligha van már, 
aki a miatt keseregne, hogy a sujtá- 
sos magyar ruhák kimentek a divatból 
Szép volt, festői volt ez a viselet 
denkor, de szörnyen kényelmetlen. 
magyar díszruha alatt szinte nyögnék 
ma is, a kik valami ünnepélyes alka
lommal magukra veszik s a mindenna
pi életben bizony mindenki azt keresi a 
ruhában, hogy jó, egyszerű és kényel
mes legyen. így vagyunk a közigaz
gatással is. A vármegyék mai rend
szere az a díszruha, mely immár idejét 
múlta, nehéz, kényelmetlen, haszon nél
kül való cifraság. Jó arra, hogy szépen 
nyugalomba helyeztessék, emlékezete 
híven őriztessék, régi dicsősége lelkese
dés gyújtására használtassék, de Ma
gyarország jövő életében szerepe nem 
lehet többé. El kell következnie a jó, 
egyszerű és kényelmes állami közigaz
gatásnak.

A legújabb hírek szerint, a hogy

a kormány felszabadul a gazdasági ki
egyezés nehéz gondjai alól, rögtön be
terjeszti a közigazgatás állomositásáról 
szóló törvényjavaslatokat. Egyelőre 
nyolcz ilyen javaslat van tervbe véve, 
de mindenik egyenlően fontos, életbe
vágó. Legelőbb a rendőrség államosí
tására fog kerülni a sor s ennek leg
jobban mi brassóiak örülhetünk, akik 
legjobban érezzük az átkát egy városi 
rendőrség szabad gazdálkodásának.

A közigazgatás államosítását sok
féle szempont teszi kívánatossá, sőt 
szükségessé. A legfőbb a mindeneken 
fölülálló, a minden törekvést maga fe
lé vonzó ideál : a nemzeti állam ki
építésé. A nemzeti jellegnek min
den téren és minden vonalon ki 
kell domborodnia. Nagyban azt kell 
tennie az államnak, amit kicsinyben a 
vasutai tesznek, magyarrá, nemzetivé 
idomítani mindent, ami útjába kerül. 
Amerre csak a magyar államvasutak 
vonalai visznek, mindenfelé otthon van a 
magyar nyelv, a magyar ipar, a magyar 
ember. Oláh és szász ép úgy felülnek

ezekre a magyar vonatokra, mint mi 
és sohasem jut eszükbe kárhoztatni a 
vasutat. Nemzetiségi szempontból tehát 
nagyon jó lesz az államosított közigaz
gatás, melynek szálai mindenfelé el
nyúlnak s a melyben otthon lesz a ma
gyar nyelv és a magyar ember. Hozzá 
fog ehhez szokni a szerb, a tót, a szász 
és az oláh, mert a nagy nemzeti érdek 
előtt minden polgárnak meg kell ha
jolnia s mert a nemzet nem rendezheti 
be életét egyes nép faj ok túlzóinak 
óhajtása szerint, hanem csak a szerint, 
amint jövendője és hivatása parancsolja. 
De azért az államosított közigazgatáson 
belül a nemzetiségek csak ép úgy megőriz
hetik faji jellegüket, mint ahogy a magyar 
államvasutak kupéiban is szabadon beszél
hetnek szerbül, tótul, szászul vagy olá- 
hul. Mindez persze nem zárja ki azt, 
hogy magában az igazgatásban pl. 
szászok és oláhok is részt vegyenek, 
sőt egyenesen kívánatos, hogy maga 
Lurtz Károly is kineveztessék valahová 
Orosházára főszolgabírónak.

A második szempont, ami az ál-

A „Brassói ^ Lapon“ tarczája.
A torna és vivő egylet kerti 

helyiségének megnyitása.
— A „Brassói Lapok" eredeti tározója, —

Tisztelt olvasómmal szemben köteles
séget teljesítek, midőn előrebocsátom, hogy 
először referenskedem, még pedig minden 
hivatalos megbízatás nélkül. De még csupa 
lelkesedés vagyok a keddi nap élvezetei 
után, s e lelkesedésem adja kezembe a tol
lat. Járatlanságomnak tulajdonítsa az olvasó, 
ha nem is a megnyitási ünnepen kezdem, ha
nem azon, hogy d. u. kaszinót és kávéházat 
végig járva, megdöbbenve kellett tapasztal
nom, hogy sehol rendes compániámra nem 
akadok! Sehol egy tarokk partié, még csak 
egy kláber sem akadt. Búsan vágtam zsebre 
a kezem — s kezembe akad a meghívó, me
lyet mint a torna és vívó egylet nem mű
ködő rendes tagja, az egylet kerti helyi
ségének megnyitására, én is kaptam!

Hátha ott vannak! — Lépteim a Bo-

lonya felé irányítottam, hogy felkeressem a 
«Könnyek gyászos gödrét», a hová a meg
hívó szólt. Nem szívesen mentem, ki is 
menne ily bús nevű helyre szívesen, annál 
örvendetesebb volt csalódásom. Első kelle
mes csalódásom az volt, hogy abba a «Thránen 
Grube»-ba, — melynek helyes magyar neve 
egyébként «Gondűző», a mint hogy ezt ne
kem egy tudós torna philologus megmagya
rázta, — be sem kellett mennem, mert a 
tornaegylet helyiségének külön, díszes táb
lával jelzett bejárója van! E bejáró kapuját 
keddre még sarkaiból is kiemelték, hogy 
könyebben találjunk rá!

S a kert! Nem, azt nem tudom leírni. 
Most virágzik az almafa, s a kert csupa al- 
matavirág vorfl S gyönyörű pázsitján ott 
sürgött-iorgott az almafa virágjánál is még 
ezerszerszebb élő virágok egész serege. A 
tekepályán gurultak a.dübörgő golyók, harso
gott az éljen, ha a tekéző hölgyek egyike 
sorra döntötte a bábukat, harsogott a ka- 
czagás, ha a szép partnernök által lázba 
hozott matador legjobb igyekezete daczára 
sem tudta a megmaradt elsőt leütni. — A 
lawn-tennis pályán röpültek a fehér labdák,

s a bájos játékosnők. Amott a gyöpön gu
rultak croquet golyók s ismét egy másik 
csoport karikákat röpített, és a kert hátsó 
végében a legveszedelmesebb sport hívei, a 
ezéllövők csoportosultak !

De ők is ott voltak, ők, kiket a füstös 
kaszinóban s kávéházban hasztalan kerestem I 
Ott ültek a virágzó almafák alatt és csak 
úgy ütötték a pagátot, mint máskor.

Elkéstem! Nekem — azt hittem — 
már nem jutott partié! Egy pohár bornál 
kerestem hát vigasztalást, s mindjárt eleve 
akarom konstatálni, hogy a mismás kitűnő, 
valósággal gondüző mismás, melyet minden 
szakértő figyelmébe ajánlhatok!

De ember tervez, Isten végez ! A bort 
csak kóstoltam, de nem ittam meg, akadt 
társaság, mely asztalom többi helyét foglalta 
el, s öt perez múlva elfeledtem, hogy bort 
ihatnám, egy sziporkázó szempár elfelejtette 
velem, hogy kimaradtam a kártya kompá
niából, elfelejtette velem boromat és még 
sok mást 1 Már előrebocsátottam, hogy csak 
«nem működő rendes» tornaegyleti tag va
gyok, de e szerepemről is megfeledkeztem.
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mositást szükségessé teszi, az a szocialis- 
tikus mozgalom, mely a mai állapotok 
közt nemhogy csökkenne, de egyre 
nagyob hullámokat ver. A vármegyei 
tisztviselők, a mint jól mondta a minap 
Szatmármegye alispánja, ma már csak 
büntetnek és adóbehajtanak. Ezek a 
feladatok nem alkalmasak arra, hogy a 
tisztviselők tekintélyét biztosítsák, a 
nélkül pedig nem lehet rend, nem le
het nyugalom. De maguk a megyei 
tisztviselők is, kik mindenkor uj válasz
tások eshetőségeinek vannak kitéve, 
szinte kényszerülnek reá, hogy azoknak 
a csoportoknak érdekeit támogassák 
főképen, a melyektől jövendő válasz
tásuk függ s ezeket az érdekeket szol
gálván, természetesen kénytelenek elha
nyagolni a népnek ép azt a tömegét, 
melynek befolyása nincs, de a melynek 
támogatása leginkább szükséges.

Magyarországon ennél a két szem
pontnál többre fölösleges is hivatkozni. 
A nemzetiségi és társadalmi tekintet 
két olyan nagyhorderejű dolog, a mely 
mindeneken felül uralkodni képes. És 
ezzel szemben szinte eltörpül minden 
aggodalom, hogy az állam omnipoten- 
ciája tulon túl nagy lesz, hogy a vár
megyék önrendelkezési jogának el
veszésével az alkotmány biztosítékai 
csorbulnak, mert az állam elvégre is a 
polgárok összessége s ha az állam ha
talmas, benne mi vagyunk erősek és 
hatalmasak.

Bánffy Dezső eddigi államférfiui 
pályája és az ő soviniszta érzelme, 
mely utálja a gyáva tojástáncot és szi

laj energiával szolgálja a nemzeti esz
me szent ügyét, megnyugtatnak ben
nünket az iránt, hogy az állami közigaz
gatást is keresztülviszi az ő vaskeze 
és törhetlen erélye. Ezzel olyan érde
met fog magának szerezni, melyre csak 
a legkiválóbb államférfiak hivatkozhat
nak s olyan biztosítékot nemzetének, 
mely örök életre szól.

Éljen az állami közigazgatás !

Belföld.
A delegáczió elnöke évente hol a főren

dek, hol pedig a képviselők sorából szokott 
kikerülni. Miután tavaly a főrendek sorából 
került ki, az idén a képviselők sorából 
választják a delegáczió elnökét, és pedig, 
mint már évek óta dívik : ismét Széli 
Kálmánt.

A képviselőház legközelebbi ülését hét
főn d. e. io órakor tartja, a mikor a h i- 
telszövetekről szóló törvényjavaslat 
kerül tárgyalás alá. A képviselőház az 
idén a delegácziók tartama alatt ülésezni 
fog.

Választási mozgalmak. Az ó-budai ke
rületben a független választó polgárok báró 

■ A t z é 1 Bélát szándékoznak főlléptetni pár- 
tonkivüli programmal. — A bácsalmási ke
rület is megüresedett, a mennyiben S i s- 
k o v i t s Tamás kormánypárti képviselő 
szerdán meghalt/ A függetlenségi és 48 
párt mindent megtesz, hogy e kerületet v isz- 
szahóditsa.

Külföld.
A kvótáról azt írja a Neue Freie Presse, 

hogy azok a tabellák, melyeket a magyar 
kormány az uj kvóta arány kiszámítására 
megszerkesztett, Bécsbe érkeztek. Ezek sze
rint a magyar kvóta 30.5 százalékot tenne 
ki. A Presse erre megjegyzi, hogy ez a szá
mítás elfogadhatatlan. Az osztrák kormány 
számítása szerint ugyanis Magyarország
nak 36’4 százalék kvótát kellene fizetni 
s igy a két hormány számítása között 
kerek számban 6 százalék a differenczía.

Badeni gróf volt osztrák miniszterelnök 
vád alá helyezése ügyében kiküldött bizott
ság tegnapelőtt megalakult, A bizottság el
nökévé Pálffy grófot, alelnökévéJakschot vá
lasztották meg.

Az Amerikában levő osztrák és magyar 
alattvalók védelmét e legközelebb a Kaiserin 
und Königin Maria Theresia pánczélos czirkáló 
a kubai vizekre indul Polából.

Philharmonikusok hangversenye.
Brassó, május 6.

(Vége)

A f. hó 7-iki hangverseny műsora a 
következő : 1. Wagner Richárd «Lohengrin« 
ez. operájának előjátéka. Zenekar. 2. a) Wag
ner R. «Tannháuser« ez. operájából Erzsé
bet áriája. Sopran és zenekar, b.) Rohde: 
Thema és Variatiók. (Sopron és zenekar.) 
Krones Daisy urhölgy. 3. Glinka: Komarins- 
kája. Ábránd két orosz népdal fölött. 4. 
Schubert : C-dur Symphoniája. Nr. 6. a) Ada
gio, Allegro, b) Andante, c) Scherzo (Presto) 
d) Allegro moderato. Zenekar.

1 .) Schubert C dur Symphoniája Nro 6. 
valószínűleg 1822-ből származik. Első szaka

A szép szempár hypnotikus hatása odacsalt 
a «lawn tennis» pályára s azt sem tudom, 
hogy esett meg velem, de bizony egyszerre 
csak azon vettem észre magam, hogy én is 
ütöm s visszaütöm a fehér hólabdákat s 
számolom az érthetetlen 15, 30, 45-öt, de 
azért ments Isten, hogy érteném mit számí
tottam. Tény, hogy mindig szép partnerném 
nyert; aztán odacsalt a croquet-hez, aztán 
karikáztunk, aztán, aztán nem emlékezem mi 
minden történt még! — De minden szép 
volt, nagyon szép.

Kigyulladtak lassan a lámpiónok s a 
hold is kibújt az öreg czenk mögül s cso
dálkozva nézte a vig társaságot! És a czi- 
gány, a kinek nótázását máskülönben min
dig oly siralmasan rossznak találtam, ma 
úgy húzta, mintha Berkes vagy Radicsnak 
hívnák a prímását! Ki tudott volna ellent- 
állni! A sima lawn-tennis pálya remek táncz- 
térnek kínálkozott s csakhamar röpültek, s 
pörköttek a tánczoló párok s a csárdás egy 
pesti jogászbál soupé csárdásának is beillett 
volna!

A rendezők mindig több és több lám- 
piónt gyújtottak ki, de reám nézve hirtelen 
sötétebb lett a világ, mert látóhatáromról 
eltűnt a két fekete szem. Oly hirtelen tűnt 
el, a mily hirtelen feltűnt volt, s bánatom
ban visszatértem volna boromhoz, ha azt 
időközben más nem itta volna már meg! 
Fucsba ment ez is.

Érezve, hogy a szellemi élvezetek ser
legét immár fenékig üritettem, gyomrom

igényei kielégítésének gondjai kezdtek fog
lalkoztatni, és a szokatlan emotió után, de 
azért is, hogy a konyhát jövendőbeli hasz
nálat czéljából kipróbáljam, egy fatányérost, 
aztán egy bécsi szeletet, folytatásul egy pap
rikás csirkét és befejezésül még egy szalámit 
kebeleztem be. Mondhatom kitűnő volt min
den! Az első pohár borhoz oly édes emlé
keim fűződtek, hogy az emlékeim iránti ke
gyeletből nem boroztam tovább, de az em
ber nem élhet csak hússal, és igy hát sö
röztem ! Hány pohárral ittam, szerénységem 
tiltja elmondani, annyit azonban elmondha
tok, hogy a sör is jó volt, oly jó volt, hogy 
ma sem hiszem, hogy nem bajor, de igazán 
Habermann féle sör volt!

Öreg idő volt, mikor hazafelé indul
tunk, mindnyájan azon határozott szándék
kal, hogy gyakran térünk vissza! Az elnök
ség meg is ígérte, hogy ezentúl lehetőleg 
havonta fogja újból megnyitni a tornakertet 
nem pedig évenként, hogy másoknak is mó
dot nyújtson e kedves gondüző hely felfe
dezésére !

Én ezentúl mindennap ott leszek, s ba
rátim s tisztelőim ez úton vegyék tudomá
sul, hogy naponta 5 órától legalább kilen- 
czig, csak ott fogadhatom tisztelgésüket.

Őszintén bevallom, hogy sem a lawn- 
tennis, sem az egyébként kitűnő tekepálya, 
de még csak a tarok partié s a jó konyha 
sem volnának képesek eddigi szokásaimmal 
való e végletes szakításra késztetni; más 
a végok!

Egy hervadt almafavirágot szedtem ki 
tegnap este kabátom gomblyukából s he
lyeztem el gondosan egy pohár vizbe ! Hogy 
került gomblyukamba, ki adta, azt nem mon
dom el, ez kettőnk titka; enyém meg az 
almafavirágé. És mi ketten egyelőre hall
gatunk !

A szerkesztő úr visszaküldi referádá- 
mat, azt mondva, hogy ez nem referáda, 
mert I. nincsenek felsorolva a résztvevők, 2. 
nem emlékezem meg a rendezőkről s azok 
specziális érdemeiről, 3. mert csak a magam 
emelkedett hangulatáról szólok, pedig a tár
saság hangulatát illett volna jellemeznem! 
Mondtam, hogy először referenskedem, ezt 
azonban a szerkesztő ur nem fogadja el 
mentségnek!

Sokan voltak ott a kiket nem láttam, 
mert csak «Öt» láttam kedden, őt pedig 
semmi áron nem nevezem meg ! Bocsássák 
meg szórakozottságomat!

A rendezők neveit nem közölhetem, 
mert nem sikerült megtudnom, de a kik ren
dezték az ünnepet jól rendezték és kétség
telen, hogy többen specziális érdemeik által 
tűntek ki, ki mint czég táblafestő, ki mint 
lámpagyujtogató stb.

A mi végül a társaság hangulatát illeti, 
annak jellemzésére azt mondhatom, hogy az 
jó volt, s e mellet bizonyít a bucsuzáskor 
hangoztatott jelszó is, mely «viszontlá
tásra» szólt.

S a poharamban ismét felfrissült alma
virág nekem azt súgja, hogy «Őt» is viszont
látom !

«Egy nem működő rendes.»



3-ik lap. BRASSÓI LAPOK 103 szám.

Weber befolyásáról, az utolsó pedig Schubert 
7. sz. symphoniája fináléjával való rokonság
ról, általában pedig egész mivolta merész 
kidolgozásról tanúskodik és egyes részletei 
olyan dallamosok mint kevés más composi- 
tió. — A zenemű egy rövid de gyönyörű 
Adagioval kezdődik és igézőén szép Alleg- 
roval folytatódik, mely utóbbiban különösen 
a fuvola, síp és oboa jutnak érvényre. Nagyon 
szép a piu moto, mely hegedüjátékkal 
kezdődik, hogy azután más hangszerek érvé - 
nyesüljenek benne. Az erre következő An
dante csudálatosán egyszerű de annál fensé
gesebb compositió. Élénkséget adnak az 
egésznek a triolok. A scherzó álmodozó és 
mély érzéstől van áthatva. Közben felhang
zik a gyors, erősen színezett induló. Szép a 
piulento. Az utolsó részben (Alt. moderato,) 
vidám dal hangzik fel, szinte hallani a tán- 
czolok ujjongását és szökdécselését. A hát
térben a patak zug és a malom kelepek 
Festői szép vidékre varázsol bennünket az 
egész, a hol öröm és vidám sürgés—forgás 
uralkodik.

2. Glinka : Komarinskaja. A nemzeti 
zene cultusa Oroszországban erősebben fej
lődött ki mint más népeknél. És épen a zene
kar számára készült compositiók azok, a 
melyek teljesen a nemzeti zenét szolgálják. 
Az orosz iskola ezen törekvéseit nagyban 
előmozdítja a hazai dallamok nagy gazdagsá
ga. Glinka is, a ki orosz zeneszerző, Koma- 
rinskajában két eredeti és nagyon dallamos 
orosz népdal felett irt ábrándját mutatja be.

3. Krones Daisy asszony szeretetreméltósá- 
ga lehetővé tette a philharmonikusoknak két 
énekszámnak a műsorba való felvételét. 
Krones Daisy a színpadon elért sikerei és 
különösen több szerepnek, úgy a Tannhauser 
Venusának, Lohengrin Elsajának creálása 
folytán eléggé ismeretes közönségünk előtt. 
Az «Elisabeth« belépője, a mely a viszont- 
látos örömteljes felhevülését fejezi ki, alkalmat 
ad a kitűnő énekesnőnek arra, hogy tulaj - 
donképeni szerepében, mint drámai színésznő, 
mutassa be magát.

4. Lohengrin, a szent csésze)  egyik gondozó
ja, Arthur királytól küldetve.hattyuk által vont 
járművön segélyére jő Elsnak a brabanti herczeg 
leányának. Megküzd a császár jelenlétében Elsa 
ellenével Telramund-dal, legyőzi azt és fele
ségül veszi Elsát, — de megtiltja neki, hogy 
valaha férje származásátkutassa. Elsa daczá
ra a tilalomnak kérdezősködik az után, de 
Lohengrin nem felel kérdésére. Újabb kér
désére megismerteti magát, de egyszersmind 
azonnal visszatér a hattyún a szent csészé
hez. A szent csészéből a megváltó ivott 
egykor az utolsó bucsulakomán; a szent csé
szébe fogta fel vérét és abban őrizték mint 
a soha el nem múló szeretet forrását. Ezt a 
csészét az emberiség bűnei következtében el- 
vesztetette, mig nem angyalok újra a földre 
hozták és a hitben erősek őrizetére bízták 
s így a tisztákat az örök szeretet földi har- 
czosaivá avatták. Ez az előjáték meséje és 
ezt érzékiti meg zenéje.

*

A vágyakozó szeretet az ég felé tekint 
és az elvesztett szeretetet keresi. Egyre ha
tározottabb alakot öltenek az angyalsereg
nek körvonalai, a mely a magasból alá száll 
a szent edénynyel. Csudálatos szent izgalom 
fogja el a bámulónak érzékeit. Midőn a szent 
csésze isteni tartalma mesze szét szórja a 
magasztos szeretet fénysugarait: a szemlélő 
megsemmisülve térdre hull, hogy imádkozzék.

•) Az a tál, a melyből az üdvözítő az utolsó 
Victor* alkalmával mártott.

De a szent csésze reá is kiterjeszti áldását 
és lovagjává avatja. A ragyogóan égő lángok 
szelíd fénnyé válnak. Tiszta szent örömben 
égi mosolylyal ajkukon emelkedik újra fel a 
magasba az angyali sereg. A szeretet már 
kiapadt forrását az angyalok újból hozzáfér
hetővé tették a világnak. A szent csésze 
pedig a tisztaszivü emberek őrizetében marad, 
azoknak kebelét megtölti tartalmával áldva. 
A kék ég tiszta aethereben pedig eltűnik az 
angyalok dicső serege.

HÍREK.
Brassó, máj. 6.

— Brassóvármegye törvényhatósági 
bizottsága május hó 12-én — csütörtökön 
— délelőtt 9 órakor a brassói tanácsház 
nagytermében tartja rendes tavaszi közgyű
lését. A közgyűlés tárgysorozata 77 pontból 
áll. — Az állandó választmány ülése a ren
des helyen f. hó 9-én délelőtt 9 órakor 
lesz.

— Majláth püspök fogadtatása. Amint 
már említettük a Majláth püspök fogadtatá
sát előkészítő bizottság megtette a szüksé
ges előintézkedéseket arra, hogy a fogadta
tás méltó legyen. Möller Ede apátplébános 
f. hó 9-én vasárnap délelőtt 11 órára a rom. 
kath. iskolák rajztermébe összehívta az egy
házközségi képviseleti tagokat rendkívüli 
közgyűlésre, a melynek egyetlen tárgya a 
végrehajtó bizottság által a fogadásra vo
natkozólag teendő javaslat fölött való hatá
rozathozatal. Kívánatos az ügy érdekében, 
hogy a képviseleti tagok minél számosabban 
vegyenek részt e közgyűlésen.

— Beíegsegélyző pénztár. A brassói 
kerületi betegsegélyző pénztárnak április hó 
30-kára kitűzött közgyűlése nem volt határo
zatképes. A kiküldött tagok ennélfogva fel
hivatnak, hogy a f. évi május hó 7-én este 8 
órakor a városi tanácsház üléstermében meg
tartandó közgyűlésre minél számosabban 
megjelenjenek, mert a közgyűlésen a meg
jelentek, — számukra való tekintet nélkül 
fognak az döbbeni közgyűlés napirendjére 
kitett tárgyak fölött határozni.

— Az utczák öntözése. A polgármes
teri hivatal rendelkezése folytán az utczák 
öntözése ezentúl nem történik oly arányban 
mint eddig. A nevezett hivatalt ezen intéz
kedésre az indította, hogy a víztartó meden- 
czében beállott vízhiány miatt az öntözéshez 
szükséges vizet a Tömös csatornából kell 
beszállítani.

— A 10 szobor ünnepe. Szép ünnepet 
ült a csernátfalusi állami elemi iskola ifjúsága 
múlt kedden azon alkalomból, hogy ö fel
sége a király a nemzet 10 kimagasló alakjá
nak emlékére szobor felállítását rendelte el. 
Reggel 9 órakor az egész tanuló sereg is
tentiszteletre ment az ottani ev. templomba, 
a hol Kiss Árpád lelkész hazafias beszédet 
tartott. Az istentisztelet után ugyancsak a 
templomban tartatott meg az ünnepély, a 
melyen Kerekes István tanító a 10 szobor 
történetét adta elő, több növendék szavalt. 
Az ünnepélyt az ifjúsági énekkar a Szózat 
eléneklésével zárta be. Az ünnepély után ki
mentek a Enyvesbe, a hol játékokkal töltöt
ték a napot. — B.-Ujfaluban ugyancsak má
jus 3-án tartottak 10 szobor ünnepet, a 
melyről azonban részletes tudósítás hi
ányzik.

— Nemzetiségi verekedés. A «Pesti 
Hírlap »-bán a következőket olvassuk: Kínos 
jelenet folyt le múlt hó végén a segesvári

vasúti váróteremben. Daraghy Zoltán me- 
zötelegdi m. á. v. tisztviselő öcscsével az 
udvarhelyi vonatra várakozott a II. osztályú 
váróteremben, hol ugyanakkor egy szebeni 
szász társaság egész megvetéssel beszélt a 
magyarokról. Többek között felhozták, hogy 
egy magyar lap a szász nőkről azt irta 
volna, hogy erkölcstelenek, holott a magyar 
nők az egész kontinens legfajtalanabb te
remtései. így például Maros-Vásárhely, Sz.- 
Udvarhely városok erkölcsisége még a o fo
kon is alul áll. De már erre Daraghy, ki maga 
is udvarhelyi, ingerülten ugrott föl és izga
tottan vonta felelősségre a rágalmazót, névleg 
Werner Jánost, egy Svájcban tanuló orvos
növendéket. A kérdezett sértöleg felelt, mire 
Daraghy Wernert kétszer arcul ütötte. Wer
ner ere a magyarokat és Daraghyt illető 
gyalázó sértéseknek egész özönét bocsátotta 
ki száján, mire Daraghy névjegyét odadobva, 
otthagyta az elképedt társaságot. Valószínű
leg lovagias folytatása lesz az ügynek. — Ez az 
eset bizonyíték szombati vezérczikkünk azon 
állítása mellett, hogy a magyar ember más
kép kel védelmére hölgyeinek mint a se
gesváriak.

— TŰZ. Hosszufaluban tegnap délután 
4 óra tájban a «Csipkés« nevű fenyő-ültet
vényt ott játszó gyermekek meggyujtották, 
a mely alkalommal körülbelül 1 kath. holdnyi 
területen levő fenyő-ültetvény elégett. A tűz 
további terjedését megakadályozták.

— Kitüntetés. Loser János ismert bu
dapesti illetve budaörsi keserüvizforrás-tu- 
lajdonost ő felsége a király a cs. és kir. 
udvari szállítói czimmel tüntette ki. Ezen 
legmagasabb kitüntetésről szívesen emléke
zünk meg s bízvást t. olvasóink is megelé
gedéssel fogadják azt, mert nevezett czég 
keserüvize nemcsak hazánkban hanem bátran 
mondhatjuk, hogy a tengerentúl még inkább 
mint nálunk mint hathatós gyógyszer köz
kedveltségnek és általános elterjedtségnek 
örvend.

Idegenek névsora.
Május hó 6.

Bukarest szálloda.
Beek Hermann utazó Bécs, Weiss 

Ferencz utazó Budapest, Klein Ignátz 
utazó Budapest, Hirsch Mór kereskedő 
Kolozsvár.

Nr. I. szálloda.
Swoboda János magányzó Zalzburg, 

Herloss Antal hivatalnok Saskut, Faust 
Károly kereskedő Bukarest, Silvestri Adolf 
hivatalnok Bukarest.

Baross szálloda.
Vojda József asztalos Bukarest, Ro

senberg Móritz kereskedő, Michelstätter 
Sámuel gyáros Bécs, Kern Ferencz ke
reskedő Bécs, Glass Károly utazó Bécs.

Grand szálloda.
Buzin Antal vállalkozó Apácza, Alt

mann León gyógyszerész Deés, Reiter Fe
rencz mérnök Bécs, Kriváschek Ede 
mérnök Bécs, Leitelbach Salamon utazó 
Budapest, Horovitcz Samu utazó Buda
pest, Fischer Ignácz utazó Nagyvárad.

Europa szálloda.
Becze Antal alispán Cs.-Szereda, 

Popper Alajos kereskedő Leutomichel, 
Lázár Menyhért országgyűlési képviselő 
Gy.-Szt.-Miklós, Rothstein Moritz Bécs, 
Sándor János lelkész Cs.-Szt.-György, Bo- 
desku János hivat. Predeál, Gál Ber
thold kereskedő Bécs.
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Korona nyerhető

A 2-ik magy. kir. szab, 
osztálysorsjáték 

50.000 nyereményének 
jegyzéke.

A játékterv 9. §. szerint a
legnagyobb nyeremény

1.000,000 „ , 
Egy millió Korona'

A nyeremények követke-
zőleg vannak beosztva.

Nyeremények : Korona :

1 á 600000
1 „ 400000
1 „ 200000
2 „ •100000

1 „ 90000
1 „ 80000
1 » 70000

2 . 60000
। n 40000

5 „ 30000
1. 25000

7 „ 20000
3 „ 15000

31 „ 10000
67 „ 5000
3 „ 3000

432 „ 2000
763 „ ÍOOO I

1238 „ 500 I
96 „ 300 B

47350 „ 200,170,130 1 
100, 80, 40 |

korona.

50.000 13.160,000 |
nyer, és jutalom kor. ért.

melyek hat osztályban 3
kisorsohatnak.

A 2-ik magy. kir. szab, 
osztálysorsjátékban 

a sorsolási programra szerint egy millió koronát, tehát 
hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény 
a játékterv 9. §. szerint; ennélfogva ezen osztálysorsjáték 
nagyon előnyös nyerési esélyeket nyújt; és pedig

Í00.000 50.000
eredeti sorsjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 
nyeremény a mellette álló jegyzékben fel van sorol.1 a ős a 
kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid 
időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert összeg! a szeren
csés nyerőnek készpénzben kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:
Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
Fél » » 3 » n
Negyed . „ 1 . 50 .
Nyolczad » „ 0 „ 76 ,

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal 
megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani 
érvénnyel. Kívánatra utánvéttel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sursjegyküldeményhez az eredeti huzási prog- 
rammot is megküldjük és minden húzás után vevőink azon
nal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket koczkáztatnak merész vállalatokba, 
a midőn a kilátásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. 
Ennélfogva koczkáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag 
oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyer
hetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogy
hat, tehát ajánljuk, hogy a rendelménynyel ne késsíink és 
kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb f. évi május 11-ig,
a midőn a húzás napja van, hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és társa
BUDAPEST,

Gizella-tér 5. szám alatt.
HUZÁSI ÉRTESÍTÉS:

I. osztály 
i ára 12 Korona
Húzás 1898 Május 11—12 lg.

11. osztály 
ára 20 Korona 

Húzás 1898 Június 7—8 lg.

111. osztály 
ára 32 Korona

Húzás 1898 Julius 6—7ig.

IV. osztály 
ára 40 Korona 

Húzás 1898 Augastus 3-4 lg.

V. osztaiy 
ára 32 Korona 

Húzás 1898 Aug. 24—25ig.

VI. osztály 
ára 24 Korona

Húzás 1898 Szeptember 14 töl October 13k.

í Nyer Korona
1 á (iOOOO
15 20000

I 1 a 1OOOO
1á 5000

1 3 5 2000 6000
5 á 1000 5000 
8 á 500 4000 

30 á 300 9000 
50 á 100 5000 

2900 á 40 116000
Í3000 Nyer Kr. 240000

Nyer Korona
1 a 70000 
15 25000
15 1OOOO 
15 5OOO
3 á 3000 9000 
5 a 2000 10000 
8 á 1000 8000 

20 á 500 10000 
60 á 300 18000 

3900 á 80 312000
4000 nyer Kr. 477000

Nyer Korona
1 á SOOOO
1 5 30000
1 á 20000
15 15000
3 á 10000 30000 
5 á 5000 25000 
8 á 2000 16000

10 á 1000 10000
70 á 500 35000 

4900 á 130 637000 
5000 lyor Kr. 898000

Nyer Korona
1á 90000
1Ü 30000
1á 20000
15 15000
3 á 10000 30000
5 á 5000 25000
8 á 2000 16000

10 á 1000 10000
70 á 500 35000 

3900 á 170 663000
4000 Ifit Kr. 934000

Nyer Korona
1á 1OOOOC
1á 30000
1á 20000
1á 15000
3 á 10000 30000
5 á 5000 2501»
8 á 2000 16000

10 á 1000 10000
70 á 500 35000 

3900 á 200 780000
4000 Byer Kr. 1061000

Szerencsés esetben a legnayubb nyerménj 
Korona

1.000,000 
(Egy millió)

IPr.Kr. 600000 600000 
1 Nyer a 400000 400000 
1 á 200000 200000 
1 á 100 000 100000! 
1 á 60000 60000
1 a 40 0 0 0 40000:
2 á 30000 60000:
3 á 20 0 00 60000
20 á 10000 200000
50 á 5000 250000
400 á 2000 800000
720 * 1000 720000

1000 á 500 500000
27800 á 200 5560000
3O,OOONyer&Pr.Kr.9,550,000

Bevétel J
100000 Ered. Sorsjegy. I. osztály á Kr. 10
97000 . II. , a , 18

, 93000 , III. , á , 30)
88000 , IV. , á , 381

1 84000 , V. , á , 30
80000 , VI. , á . 22..

Kr. 13

IÉR
1000000 
1746000
2790000 
3344000
2520000 
1760000
,160,000

T-a E Gr. Kiadas
3000 Nyer I. osztály................... 240000
4000 , II................................ 477000
5000 . III. .   898000
4000 , IV. ,   934000
4000 . V................................ 1061000

30000 , VI. , & 1 Premium 9550000
50000 Nyer Kr. 13,160,000

Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott 
össznyereménye a következő :

korona
1 jutalom- á 600,000
Inyerémín,, 400,000

korona 
Inyereményá 25,000 
7 „ „ 20,000

1 „ „ 200,000 3 „ „ 15,000
2 „ „lüO.oOO 51 „ „ .0,000
1 „ ,, 90,000 67 „ „ 5000
1 ,, „ »O.OoO 
1 „ „ 70,0ó0 
2 „ ., 60,000 
1 „ „ 40,000

5 „ „ 3000 
432 „ „ 2000 
763 „ „ 1000 

1238 ., „ 500
5 „ „ 50.000 90 „ „ 300
31700 nyeremény á 200 kor. 3900 nyeremény á 170 
kor. 4900 nyeremény á 130 kor. 50 nyeremény álOO 
kor. 3900 nyeremény á 80 kor. 2900 nyeremény á 

40 kor., összesen

5 0,0 0 0 nyeremény
15.160,000 korona összegben.

BIHARI EDE
Magy. Kir. szabadalmazott 

osztályfő rsjáték 
fóelárusitó helye.

Elküldök utánvétellel vagy a betétösszeg előleges beküldése ellen 
(postautal vány nyal vagy a.ánlou levélben) 
I. osztályú eredeti sorsjegyet 

egy egész egy léi egy negyed egy nyolczad 
6 —fit 8—Irt. 1.50 fit - .75 kr.

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltetik. A 
huzásjegyzéket mindjárt a húzás után felszólítás nélkül beküldőm.

Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával meg
bízott főelárusitónak

Ül MUHI
beküldeni.

182 (8-8) a most befejezett elsősorsjátékban több nagy nyeremény között a 600.000 
korona a 69686 számra a 6O,uüO23772 számra nálam nyeretettés általam fizettetett ki; igy tehát 
főárudám jogosan a legszerencsésebbnek nevezhető.

Laptulajdonosok: Moór Gyula és TrattnerH. Nyomatott a „Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajonosok: Trattner H. és társai,


